

Шесть мячей чемпиона

«Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Москва) — 1:6 (0:2), Тбилиси. Стадион «Динамо». 23 марта. Судья П. Белов (Ленинград). Голы забили: 1-я мин. — Царев, 44-я — Мамедов, 52-я — Шабров, 55-я — Урин, 65-я — Кесарев, 67-я — Яманидзе (Тб), 72-я — Шаповалов. Дублеры — 1:0 пользу тбилисцев.

Чтобы победить при такой игре защитников, надо забивать не меньше четырёх-пяти мячей». Эти слова были сказаны одним из бывших мастеров футбола несколько дней назад, по окончании последней контрольной встречи динамовцев Тбилиси. И в самом деле, защитники играли в тот день не лучшим образом. Усугублялось положение еще и тем, что сильнейший среди них — Элошвили получил травму и надолго выбыл из строя.

Конечно, делать выводы, по одной тренировочной встрече было бы неправильно. Но вот прошел первый официальный матч. И опять слабая игра защитников привела к крупному поражению. На этот раз для достижения победы не хватило бы и пяти забитых мячей!

Первого матча тбилисцы ждали с нетерпением. Тысячи любителей футбола пришли на игру, надеясь, что к земляки окажутся достойными соперниками чемпиону страны. Поначалу так и было. Даже грубая ошибка вратаря С. Котрикадзе, позволившая Цареву ударом издали открыть счет, не внесла, казалось бы, никакого замешательства. Правда, игра шла при преимуществе москвичей. Однако немало острых моментов возникало и у ворот чемпиона. Пятерке тбилисских нападающих, составленной почти целиком из молодых игроков, нелегко было добиться успеха в борьбе с такими опытными мастерами, как Яшин, Кесарев, Крижевский, Кузнецов и Царев. Тем не менее атаки не прекращались, и одна из них чуть не закончилась взятием ворот. Лишь штанга спасла гостей от гола после удара Чкуасели.

Значительно большая свобода действий (особенно во второй половине, матча) была предоставлена нападающим гостей. Если первые атаки москвичи стремились проводить преимущественно левым краем, (где Рыжкин действовал против выступавшего на новом для себя месте А. Котрикадзе), то в дальнейшем угрозы можно было ожидать с любого направления. Полузащитники Хундадзе и Гогоберидзе не справлялись с опекой Урина (№ 8) и Шаповалова (№ 10), активность которых и привела к столь крупному счету.

Команды выступали в следующих составах: «Динамо» (Тбилиси)—С. Котрикадзе, А. Котрикадзе, Дзяпшипа, Хочолава, Хундадзе, Гогоберидзе, Чкуасели, Баркая, Мелашвили, Яманидзе, Месхи; «Динамо» (Москва) — Яшин, Кесарев, Крижевский, Кузнецов, Царев, Соколов, Шабров, Урин, Мамедов, Шаповалов, Рыжкин.

Г. Акопов.

Тбилиси.

“Советский Спорт” 25.03.58